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АГЛОМЕРАЦІЇ ЯК ОДИН ІЗ ЕФЕКТИВНИХ СПОСОБІВ ВІДБУДОВИ ПОВОЄННОЇ 

УКРАЇНИ 

 

Від початку активної фази війни російської федерації проти України перед 

кожною територіальною громадою постає ряд викликів і складних завдань вирішення 

яких потребує пошуку та швидкого прийняття не стандартних управлінських рішень. 

При цьому слід зауважити, що органи місцевого самоврядування в період діє воєнного 

стану доволі успішно здійснюють свою діяльність про, що свідчать дані відносно 

виконання місцевих бюджетів у 2022 та 2023 рр., кількість релокованих підприємств та 

наданої допомоги ВПО, швидке відновлення об’єктів критичної інфраструктури, 

поновлення місцевого самоврядування на деокупованих територіях тощо. 

Проте вже на сьогоднішній день зрозуміло, що післявоєнна відбудова України 

буде вимагати не лише значних фінансових ресурсів, а й використання інноваційних 

методів управління як на державному, так і на місцевому рівнях. Оскільки доцільно не 

просто відновити зруйноване, що у більшості випадків буде економічно не 

виправданим, а створити нові сучасні, екологічні та високотехнологічні об’єкти 

інфраструктури, житловий фонд та ін. Одним із таких інноваційних методів управління 

можна вважати створення агломерацій та спільне фінансування проєктів відбудови та 

відновлення територій. 

Агломерація (від латин. agglomero – приєдную, нагромаджую, накопичую) – 

зосередження населених пунктів (здебільшого міського типу) на певній території і 

групування їх за певними ознаками: виробничими, ремісничими, рекреаційними, 

культурологічними [1]. 

Слід зазначити, що питання міських агломерацій в Україні розглядається в 

наукових колах декілька десятиліть, однак воно вивчається в основному в 

географічному, соціально-економічному та демографічному контекстах. Законодавче 
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визначення агломерації є відсутнім й питання адміністративного та законодавчо-

нормативного регулювання агломерацій ніколи не піднімалося на належний рівень й 

достатнім чином не вивчалося [1]. 

Відповідно в тих умовах в яких на сьогоднішній день опинились міські і сільські 

територіальні громади, особливо ті які розташовані в зоні проведення бойових дій, або 

зазнали значних руйнувань в ході військової агресії з боку російської федерації, 

виникає потреба в об’єднанні зусиль щодо відбудови територій, а також вирішення 

проблем які давно накопилися. В даних обставинах агломерацію доцільно розглядати 

не як політичне чи адміністративне об’єднання, а як об’єднання громад з метою 

співпраці щодо вирішення спільних глобальних проблем, адже саме в агломераціях 

можливе досягти поєднання відповідних кадрових, матеріальних та фінансових 

ресурсів, комунікацій тощо. 

Саме завдяки агломераціям громади матимуть можливість реалізувати великі 

соціальні або економічні проєкти, що забезпечать розвиток як кожної окремої громади, 

що входить до агломерації, так і регіону в цілому. При цьому кожна громада 

залишатиметься самостійною та не залежною адміністративно-територіальною 

одиницею. 

Отже цілком очікуваним є те, що в регіонах значно зростає суспільний запит на 

формування агломерацій, який значно виріс після початку повномасштабної війни. Так 

згідно дослідження, проведеного Київським міжнародним інститутом соціології на 

замовлення Ради Європи, значно зросла підтримка агломераційної співпраці серед 

населення в Київській агломерації: з 45% у 2020 році до 95% у 2022, а в Львівській з 

76% в 2021 до 88% у 2023 році [2]. 

Підсумовуючи слід зазначити, що на сьогоднішній день агломерації потрібні, як 

регіонам, так і державі в цілому, а закріплення означеної форми співробітництва на 

законодавчому рівні прискорить післявоєнну відбудову громад. 
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